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محاسبات  محل انجام 

x

y

-1

  

  
  
  
  
  
  

حداقل چند جملة اول از دنبالة - 1
n

na
−

=
23

 ؟بيشتر باشد 11ها از  را با هم جمع كنيم تا مجموع آن 4

1( 5  2( 6  3( 8  4 (7  
عداد دستة دهم كدام كنيم كه تعداد اعداد هر دسته با شماره آن برابر باشد. مجموع همة ا بندي مي اي دسته گونه  را به شكل زير بهزوج اعداد طبيعي  - 2

) ؟است ), ( , ), ( , , ) ,...2 4 6 8 10 12  
1( 909  2( 965  3( 1210  4 (1010  

x، رابطةmبه ازاي كدام مقدار - 3 x x x+ + =1 2 1 2 mxهاي حقيقي معادلة بين ريشه 4 ( m )x+ − =2 2 1 هـاي   ريشـه  x2و x1( ؟برقرار اسـت  5
 معادله هستند.)

1( − 2
3   2( 2

3  3( − 3
  mهيچ مقدار) 4  2

k)معادلة - 4 )x x k+ + + − =21 4 2  ؟كدام است kقبول براي قابل مقادير ةمجموع .تداراي دو ريشة حقيقي متمايز منفي اس 0
1( { }k k< <2 3   2( { }k k− < <1 2  3( { }k k< <1 2  4 ({ }k k > 2  

xهاي معادلة شهري βو αاگر - 5 x− − =2 3 αصورت هاي زير به يك از معادله هاي كدام ريشه باشند، 0 − α3 βو 3 − β3  ؟است 3

1( x x+ + =2 7 9 0     2( x x− + =2 7 9 0  
3( x x− − =2 7 9 0    4 (x x+ − =2 7 9 0  

yشكل زير، مربوط به سهمي - 6 x bx c= − + bحاصل ،است 29+ c− ؟كدام است 
1( −5   
2( −7  
3( 5  
4 (7  

xهاي معادلة شهري βو αاگر - 7 x− − =22 4  هستند؟ β32و α32هاي كدام معادلة زير برابر گاه ريشه باشند، آن 0

1 (x x− − =2 25 32 04  2 (x x+ − =2 25 32 08  3 (x x− − =2 25 16 04  4 (x x− + =22 25 16 0  

xاگر - 8 xريشة مشترك هر دو معادلة 1= ax bx a b− + + = +22 1 3 2 xو 2 x a a
x x
− ++ =

+
3 2 2

aباشد، آنگاه حاصل 3 b+ ؟كدام است 

1( 3  2( 5  3( 1  4 (4  

xxهاي معادلة  تفاضل ريشهقدرمطلق  - 9
xx x

+ =
++ +

2
2

36 12
12 1

 ؟كدام است 

1( 1  2( 3  3( 5  4 (7  

mمعادلة mبه ازاي چند مقدار - 10 x
x x x
− −=

+2
3 4

3
 ؟فاقد جواب حقيقي است 

   mهيچ مقدار) 4  1 )3  2 )2  3 )1

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ چند سؤال ميسؤال به  10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

  1 حسابان
 )1( حسابان

 جبر و معادله
هاي  (مجموع جملات دنباله 

حسابي و هندسي، معادلات درجه
دوم، معادلات گويا و گنگ و 

  هاي آن) قدرمطلق و ويژگي
  28 تا 1هاي  صفحه
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محاسبات  محل انجام 

mسرعت راه رفتن شخصي بر روي يك سطح افقي - 11
s

متر كه با سرعت ثابتي در يك جهت  90اي افقي به طول  ست. اگر اين شخص بر روي تسمها 2

سرعت حركت تسمه كدام  ،كشد طول مي ،ثانيه بيشتر از زمان برگشت 60كند راه برود مدت زمان طي كردن طول تسمه در هنگام رفت  ميحركت 
 است؟

1( 1
2   2( 1   3( 2   4 (5

2   

xمعادلة - 12 x x+ − − − =2 28 2 1  ع مربعات اين دو ريشه كدام است؟داراي دو ريشة حقيقي است، مجمو 2
1 (/1 05    2 (5/1  
3 (/1 06    4 (6/1   

xمعادلة - 13 x x− − = −2 212  ؟چند جواب دارد 2

1( 1    2( 2  
  بدون جواب) 4    3 )3

xهاي معادلة ضرب جواب حاصل - 14 x x− + =3 23 5 4  ؟كدام است 0

1( 64    2( 32  
3( 16    4 (8  

xهاي معادلة درجة دوم ريشه kبه ازاي كدام مقدار - 15 kx (k )− + − =22 1  هستند؟ cosαو sinαبه صورت 0
  4) فقط 2    ) فقط صفر 1
  وجود ندارد. kمقداري براي) 4    4) صفر يا 3

−xجواب نامعادلة  - 16 − <1 1  ؟كدام نامعادلة زير برابر استبا جواب  1

1( x − <1 1     2( x − <1 2  
3( x< − <0 2 1    4 (x< − <0 1 2  

ax، معادلةaمقاديرمجموعه به ازاي كدام  - 17 x x= − + −1  ترين جواب را در نظر بگيريد.) (كامل ؟داراي دو جواب است 2

1( ( , )1 22   2( ( , )1 23  3( ( , )1 12  4 (( , )1 13  

fمساحت محصور بين نمودار دو تابع - 18 (x) x= g(x)و 1− x x= −  ؟كدام است 1+

1( 5  2( 2
5   3( 8  4 (8

3   

yخط - 19 = fنمودار تابع 1− (x) (x ) x= + − +24 1 4  OMNمساحت مثلث ،مبدأ مختصات باشد Oاگر .كند قطع مي Nو Mرا در دو نقطة 4
 ؟كدام است

1( 1
2   2( 1  3( 3

2  4 (2  

|چقدر باشد تا معادلة kحدود - 20 x x | k−  داشته باشد؟ حقيقي چهار جواب 26=
1 (k< <0 9    2 (k< <8 10  
3 (k ≥ 9    4 (k > 9  
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محاسبات  محل انجام 

B
A

E

D

C

C
M

BA

D

M

C

B A

A

B C

x
O

A
B

CE

F

D

50
0

40
0

  
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Ê ،در شكل زير - 21 =  ؟چند درجه است ACDˆاندازة زاوية .هاي برابر هستند داراي اندازه CDو  AB ،BCهاي و كمان 040

1 (10    2 (15  

3 (20    4 (30  

Âقطر دايره، CDدر شكل زير، اگر - 22 =  ؟چند درجه است Mبر دايره مماس باشد، اندازة زاوية MBو 0110

1 (50    2 (55  

3 (60    4 (70  

بر دايره مماس است. اگر MCدر شكل زير،  - 23 AB BC= وM̂ =  ؟چند درجه است Aاندازة زاويةباشد،  060

1 (60    2 (50  

3 (45    4 (40 

BAxˆبر دايره،مماس  Axدر شكل زير، اگر - 24 = AOCˆو 0120 =  مركز دايره است.) O( ؟چند درجه است OCBˆباشد، اندازه زاوية 070

1 (5    2 (10  

3 (15    4 (20 

 ؟چند درجه است DEزة كمانبر دايره مماس باشند، اندا ACو ABدر شكل زير، اگر  - 25

1 (80    2 (100  

3 (120    4 (140 

  دقيقه 15 
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 2هندسه 
 )2هندسه (
 دايره 

ها در  (مفاهيم اوليه و زاويه
-هاي طولي در دايره رابطه -دايره

اي  رسم مماس بر دايره از نقطه
هاي دو دايره  حالت -خارج دايره

 نسبت به هم)
  20تا  9هاي  صفحه
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محاسبات  محل انجام 

AB
P

C

O
D

A

C
EB

A
O

P

D

C

B

N
M

PAدر شكل زير،  - 26 PC− =   از مركز دايره كدام است؟ Pاست. فاصلة نقطة 8، برابر AB) از وترOو فاصلة مركز دايره (نقطة 10، شعاع دايره برابر 2

1 (16    2 (17  

3 (18    4 (19 

EAبرابر يكديگرند. اگر BCو ABبر دايره مماس است و وترهاي EAدر شكل زير، - 27 = ECو 4 =   كدام است؟ ACباشد، اندازة وتر 2

1 (2    2 (5/2  

3 (3    4 (5/3 

AB)الساقين متساوي در مثلث - 28 AC) ABC=2به شعاعاي  ، دايره BCها مماس شده است. اگر بر ساق Cو  Bدر نقاط  5 = باشد، طول هـر   8

  كدام است؟ ساق مثلث

1 (4 3   2 (6 3  3 (6 5  4 (4 5 

,C(Oدو دايرة  - 29 x )+2 Cو 3 (O , x)′ ′ OOمتقاطع هستند. اگر 8− x′ = +3   كدام است؟ xباشد، محدودة مناسب براي 1

1 (x< <2 53   2 (x< <2 83  3 (x− < <1 53  4 (x− < <1 83 

AMتر بر هم عمودند. اگر از دايرة بزرگ CDو ABبر هم مماس و دو قطر Bدر شكل زير، دو دايره در نقطة - 30 = CNو 8 = باشد، مسـاحت   6

  ناحية سايه زده كدام است؟

1 (π54     2 (π56  

3 (π64    4 (π66 
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 سباتمحل انجام محا

  
 
 
 
 
 
 
 
 

) نقيض گزارة - 31 x ; x ) ( x ;x )∃ ∈ > ∨ ∀ ∈ ≥21 0  ؟كدام است 
1 (( x ; x ) ( x ; x )∀ ∈ ≤ ∧ ∃ ∈ <21 0   2 (( x ; x ) ( x ; x )∀ ∈ ≤ ∨ ∃ ∈ <21 0   
3 (( x ;x ) ( x ; x )∃ ∈ ≤ ∧ ∀ ∈ <21 0   4 (( x ;x ) ( x ; x )∃ ∈ ≤ ∨ ∀ ∈ <21 0   

Aغيرتهي ومجموعة دو  Bو Aاگر - 32 (B A)′ ⊆  ؟همواره درست است گاه كدام رابطه باشد، آن −
1 (A B = ∅   2 (A B′ = ∅  3 (B A′ ⊆  4 (A B′⊆  

 ؟در كدام گزينه به درستي بيان شده است »نادرست است. qگاه اشد، آندرست ب pاگر نقيض«نقيض گزارة  - 33
1 (p نادرست وq .2    درست است (p درست وq درست است.نا  
3 (p وq .4    هر دو درست هستند (p وq هستنددرست هر دو نا.  

p)گزارة - 34 q) (p q)⇔ ∧  ؟هاي زير است يك از گزاره م هم ارز منطقي با كدا ∨
1 (T   2 (F   3 (p q∧    4 (p q∧   

k) ؟هستند نادرستهاي زير  كدام دو گزاره از ميان گزاره - 35 )∈  

xxالف)  ;
x

∀ ∈ <
+

11      (بcos xx ;
sin x
−∀ ∈ =

2
2

1 1  

xxپ)  ; x
x

−∀ ∈ = −
+

2 4 22     (تx ;(x )x(x ) k∀ ∈ − + =1 1 6  
  الف و ت) 4  پ و ت ) 3  ب و پ) 2  الف و ب) 1

}اگر - 36 }A , , ,...,= 1 2 3  ؟هاي سوري زير درست است يك از گزاره باشد، كدام 10

1 (x A, y A ;x y∀ ∈ ∀ ∈ + < 20    2 (y xx A, y A ;x y∀ ∈ ∃ ∈ >  
3 (x A, y A ;x y∀ ∈ ∀ ∈ + ≥2 2 4    4 (xx A, y A ; y∀ ∈ ∃ ∈ > 22  

ــه - 37 ــاي مجموع }ه }A , ,= 2 3 }و 4 }B , , , , ,= 1 2 3 4 5 ــروض 6 ــر از   مف ــة غي ــد مجموع ــد. چن ــي Bو Aان ــاي  م ــه ج ــوان ب ــا   Xت ــرار داد ت ق
A)رابطة B) X (A B)⊆ ⊆  ؟برقرار باشد 

1 (4  2 (6  3 (8  4 (12  
}مجموعه - 38 }A n n= ∈ <2 70 ؟باشد 4طوري كه بزرگترين عضو آن بزرگتر از  چند زيرمجموعه دارد به 

1 (180  2 (216  3 (224  4 (240  
}اگر - 39 }A { ,{ }, { } }= ∅ ∅  ؟هستند هاي زير درست گاه چه تعداد از گزاره آنباشد،  ∅

xالف)  A;x A∀ ∈ xب)      ⊇ A;x A∀ ⊆ ∈  
,xپ)  y A;x y y x∀ ∈ ∈ ∨ ,xت)     ∋ y A;x y y x∀ ∈ ⊆ ∨ ⊆  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
Aمجموعة - 40 { , , , , }= 1 2 3 4 ها  با آن 3در يك زيرمجموعه بوده ولي  2و  1ه اي ك گونه زيرمجموعه افراز كرد به 3يا  2توان به  را به چند طريق مي 5

 ؟نباشددر يك زيرمجموعه 
1 (6  2 (8  3 (9  4 (10  

  لگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤاهدف  دقيقه 15 
خود را  10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  بنويسيد:
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 آمار و احتمال

 آمار و احتمال
 آشنايي با مباني رياضيات
 -(آشنايي با منطق رياضي
 مجموعه و زيرمجموعه)

  25تا  1هاي  صفحه
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محاسبات  محل انجام 

A
B
C

SLX¶ ÁI¿Tº H

Âÿ¹¶ ÁI¿Tº H

q q C
q q C
q q C
q C,q C

= = + μ
= = + μ
= = − μ
= − μ = + μ

1 5
2 6
3 7
4 8

3
1
5

2 1

q
q

3

q
5

q
7

q
8

q
2

q
6

q
4

d

d

d d

d

d

dd1

q
1

q

q
3

2

= C�4
= C�1

= C�4

3cm

q
2

q
1

O

x
q

3q = C�4
0

  
  
  
  
  
  

  
  
  

الكتريكي كلاهك  كنيم. بار ميالكتروسكوپ خنثي  نزديك يكميله را  دهيم، سپس مالش مي Bرا با يك پارچه از جنس Aاي از جنس ميله - 41
   شود. هاي آن . . . مي ورقه رالكتروسكوپ . . . و با

  منفي  -منفي ) 1
  مثبت  - يمنف )2
  مثبت -مثبت  )3
  منفي -مثبت ) 4

 ثابـت متسـاوي السـاقين    ةالزاوي مثلث قائميك در سه رأس اي  نقطهمطابق شكل زير، سه بار الكتريكي  - 42
 ؟چنـد نيوتـون و در كـدام جهـت اسـت     ، q2و q1از طرف دو بـار  q3اند. اندازة نيروي وارد بر بار شده

N.m(k )
C

= ×
29

29 10  

1 (40 2     2( 40 2  
3( 20 2    4 (20 2  

q،زير در شكل - 43 C= − μ1 2 ،q C= μ2 ي از متـر  سـانتي  60در فاصـلة   q3است، بار cm40و cm20ترتيب به (O)مبدأاز  ها آنفاصلة و  16

N.m(k؟قرار گيردادل در حال تعدر مبدأ  q0بار چند ميكروكولن باشد تا مبدأ )
C

= ×
29

29 10  

1 (−18     2( 9  
3( −9     4 (18  

d. اگر اند روي محيط يك مربع ثابت شدهزير مطابق شكل  اي نقطه بار الكتريكي 8 - 44 cm= ركز مربـع  در م خالصميدان الكتريكي بزرگي  باشد، 2

N.m(kاست؟ نيوتون بر كولن چند )
C

= ×
29

29 10  

  صفر) 1
2( / × 72 25 10   
3( / × 74 5 10  
4 (/ × 76 75 10  

ليكان براي اثبات كوانتومي يكنيد كه توسط رابرت م اي را مشاهده مي در شكل مقابل، وسيله - 45
×−kgتفاده شده است. در يك آزمايش، قطرة روغني به جرمبودن بار اس 158 در معرض  10

طور معلق نگه  به ،از هم قرار دارند cm10ميدان الكتريكي بين دو صفحة رسانا كه در فاصلة
هايي  باشد، تعداد الكترون kV10اختلاف پتانسيل بين دو صفحهاندازة  اگر .شود داشته مي

N(e ؟كدام است ،دست آورده كه اين قطره در اثر مالش به / C ,g )
kg

−= × =191 6 10 10  

1 (8    2( 16  
3( 5    4 (10  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 وزبراي آزمون امر10گذاري چند ازهدف

 

2 فيزيك  
 )2( فيزيك

(بار الكتريكي،  ساكن  الكتريسيتة
هاي پايستگي ... بر هم نهي ميدان
الكتريكي، خطوط ميدان 
الكتريكي، انرژي پتانسيل 

 الكتريكي، پتانسيل الكتريكي)
  27تا  1هاي  صفحه
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- - - - - -
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10cm
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+

+

+

+

+

+

+

-

-

-

-

-

-

-

15cmd=

VA 80= VB
-80= V

V
A B×

هاي ميدان الكتريكي در اطراف دو كرة رساناي كوچك مشابه رسم شده اسـت. اگـر دو    خطزير شكل  در - 46
هـاي ميـدان    خـط  قبلي قرار دهيم، هاي مكاناده و دوباره در همان را براي يك لحظه با هم تماس دكره 

 ؟خواهد شدمطابق با كدام گزينه ها  الكتريكي در اطراف آن
  

1 (q
2

q
1    2( q

2
q

1  

  

3( 
q

1
q

2

    4 (
q

1
q

2

  
  

qاي  الكتريكي نقطه مطابق شكل زير، بار - 47 C= − μ50 ي به بزرگيرا در ميدان الكتريكي يكنواخت NE
C

= × 56 و سـپس   Bتـا  Aابتدا از 10

در كـل ايـن مسـير،    ل الكتريكـي آن  و تغيير انرژي پتانسـي از طرف ميدان الكتريكي  qكنيم. بزرگي نيروي وارد بر بار جا مي جابه Cتا Bاز
  ؟كدام است SIترتيب از راست به چپ در به
  3−و 30 )2     30−و 60 )1
  3+و 30) 4    30+و 60 )3

  

  ؟يابد افزايش مي مجموعه يك از موارد زير، انرژي پتانسيل الكتريكي در كدام - 48
  م نزديك شوند.ه دو بار منفي بهالف) 
  يك بار مثبت و يك بار منفي به هم نزديك شوند.ب) 
  ر جهت خطوط ميدان الكتريكي حركت كند.بار الكتريكي مثبت دج) 

  د) بار الكتريكي منفي در جهت خطوط ميدان الكتريكي حركت كند.
  ب و ج) 4  الف، ب و د )3  جالف و  )2  دالف و ) 1

تا نقطة  Aنقطة  ميكروكولني از 20جايي بار  در جابه .است ي برقرارميدان الكتريكي يكنواخت ،باردار ةدر فضاي بين دو صفح و در شكل زير - 49
B، ژول است؟ كار ميدان الكتريكي چند ميلي  

1 (/−3 2   
2( 2/3  
3( /−0 32   
4 (32/0  

×−gبه جرم اي ذره مطابق شكل زير، - 50 82 /و بار الكتريكي 10 pC0 /Nبه بزرگيدرون ميدان الكتريكي يكنواختي  Aاز نقطة 002
C

× 51 2 10 

/mشود و با تندي سكون رها مياز حال 
s

0 N(g متر است؟ يي چند سانتيتا صفحه بالا Aرسد. فاصلة نقطة به صفحة بالايي مي 4 )
kg

=10   

1 (4  
2( 2  
3( 1  
4 (3  

q
2

q
1
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محاسبات  محل انجام 

  
  

  

×جسمي داراي بار الكتريكي مثبت است. اگر  - 51 125 5الكترون از آن بگيريم، بار الكتريكي آن  10
شود. بار اولية جسم چند كولن  بار اوليه مي 4

e)؟ باشد مي / C)−= × 191 6 10  

1 (/ −× 76 4 10  2 (−× 73 10  3 (/ −× 63 2 10  4 (/ −× 73 2 10  

كنند.  ديگر وارد مي نيوتون بر يك 4متري، نيروي جاذبة  سانتي 30باشند، از فاصلة  دو گلولة فلزي كوچك و مشابه كه داراي بار الكتريكي مي - 52

+Cاگر اين دو گلوله را به هم تماس دهيم، بـار الكتريكـي هـر كـدام      μ3      هـا بـر حسـب ميكروكـولن كـدام       خواهـد شـد. بـار اوليـة گلولـه

N.m(k است؟ )
C

= ×
29

29 10  

   4−و 10+) 2     6−و 12+) 1

   2−و 8+) 4     3−و 9+) 3

q كي در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، به بار الكتري - 53 C= μ2   نيـروي الكتريكـي F / Ni / Nj= −10 8 14 4
  شـود. بزرگـي ميـدان     وارد مـي

 الكتريكي چند نيوتون بر كولن است؟

1( × 636 10     2 (× 618 10   

3 (× 69 10    4 (/ × 64 5 10  

در نمـودار برابـر چنـد     rصورت زير نشان داده شده اسـت. فاصـله    فاصله در اطراف يك ذره باردار به ميدان الكتريكي برحسب اندازة نمودار - 54

    متر است؟  سانتي

1 (20   

2 (40   

3 (40
9   

4 (160
9   

Eبرابر  Mمطابق شكل قرار دارند. ميدان الكتريكي در نقطة  Bو  Aدر نقاط  q2و  q1دو بار الكتريكي  - 55
  است. اگر بارq1  ،را خنثي كنيم

−Eميدان در همان نقطه 
3


qشود. نسبت مي 

q
2
1

 كدام است؟ 

1 (− 9
4     2 (+ 9

4   

3 (− 3
2     4 (+ 3

2   

 سؤالات آشنا -  2 فيزيك

E(   )

r(cm)

N

C

r (r+ )10

160

250
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N.m(k؟ ، كدام استSIدر  Aدر شكل زير، ميدان الكتريكي خالص در نقطة  - 56 )
C

= ×
29

29 10 

1 (E i j= × − ×3 39 10 8 10
 

   

2 (E i j= − × + ×3 39 10 8 10
 

   

3 (E / i j= × − ×5 54 5 10 4 10
 

  

4 (E / i j= − × + ×5 54 5 10 4 10
 

   

Eرا با سرعت ثابت در ميدان الكتريكي يكنواخت  qاي با بار الكتريكي مثبت  ذره - 57
هاي ميـدان بـه    ، در خلاف جهت ميدان و به موازات خط

  يابد. ..... مي Eqdبه اندازة  qكنيم دراين صورت انرژي ..... بار  جا مي جابه dاندازة 

  كاهش –) جنبشي 2    افزايش -) جنبشي 1

  كاهش  –) پتانسيل الكتريكي 4    افزايش -) پتانسيل الكتريكي 3

NEدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي  ،زيرمطابق شكل  - 58
C

= × 52 در خـلاف   A، از نقطـة nC+8و بـار  gμ4اي به جـرم  ، ذره10

شود. تندي اين ذره در  در يك لحظه متوقف مي Aمتر از نقطة سانتي 20به فاصلة  Bهاي ميدان الكتريكي پرتاب شده و در نقطة جهت خط

 نظر كنيد.)  چند متر بر ثانيه بوده است؟ (از مقاومت هوا و وزن ذره صرف Aنقطة

1 (90  

2 (200  

3 (40   

4 (400  

qاست. اگر بار  زيرمطابق شكل  Bو  Aدر نقاط  q2و  q1حاصل از بارهاي بردار ميدان الكتريكي برايند  - 59 روي خط واصـل دو بـار از    0>

 كند؟ چگونه تغيير مي qجا شود، انرژي پتانسيل الكتريكي بار  جابه q2اي نزديك بار  تا نقطه q1اي نزديك بار  نقطه

   يابد. پيوسته افزايش مي )1

  يابد. بتدا افزايش و سپس كاهش ميا) 2

  يابد. بتدا كاهش و سپس افزايش ميا) 3

  بد.يا ش ميپيوسته كاه) 4

qدر يك ميدان الكتريكي، بار  - 60 C= − μ2  از نقطةA  تاB شود. اگر انرژي پتانسيل الكتريكـي آن در نقـاط   جا مي جابهA وB    بـه ترتيـب

/ mJ0 /و  4 mJ0  چند ولت است؟ Bباشد، پتانسيل نقطة  V20برابر  Aو پتانسيل نقطة  6

1 (+80      2 (−80   

3 (−120      4 (+120  

q
1

q
2

E
A

A

B E
B
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A B C

 
  

 
 
  
  
 

  

 ؟است نادرست ،X14در مورد عنصركدام گزينه  - 61
  باشد. نسبت به عنصر بالايي خود داراي رسانايي گرمايي بيشتري مي )1
lبا هاي تعداد الكتروننسبت  ،در لاية ظرفيت آن )2 lبه 0=   .ك استبرابر ي 1=
  .استفلزها و خواص شيميايي آن مانند فلزها ناخواص فيزيكي آن مانند  )3
  است. 14داراي خاصيت فلزي بيشتري نسبت به اولين عنصر گروه  )4

 ؟در چند مورد از موارد زير، ويژگي بيان شده با آرايش الكتروني آخرين زيرلاية اتم عنصر مربوطه مطابقت دارد - 62

).داراي سطحي تيره است - p ).باشد الكتريكي مي يفاقد رساناي -     22( p )23  
).باشد گرمايي مي يداراي رساناي - p ).خواص فيزيكي آن كاملاً مانند فلزات است -  23( p )24  
).باشد خوار مي چكش - p )24  
1( 2  2( 1  3( 3  4( 5  

 (نماد عناصر فرضي است.) ؟كدام گزينه درست استاز فلزات قليايي خاكي باشند، عنصر  3دهندة  نشان Cو A ،Bهاي چنانچه اتم - 63
1( A باشد. بريليمفلز تواند  نمي  
2( C كلسيم و يا استرانسيم باشد.تواند منيزيم،  مي  
  بيشترين تمايل را براي از دست دادن الكترون دارد. Bعنصر، 3در بين اين  )3
  تواند باشد. مي 8حداقل برابر  ،دبا عنصر پاييني خو Cتفاوت عدد اتمي عنصر )4

 ؟است نادرست ،زير هاي يك از عبارت كدام - 64

−Cگاز كلر در دمايآ)    دهد. واكنش مي H2با گازبه آرامي  025
  يابد. ها افزايش مي شعاع اتمي آن ،هاي ظرفيت عناصر اصلي هر گروه الكترون lو nبا افزايش مجموعب) 
  خصلت نافلزي آن بيشتر است. ،عنصري بيشتر باشدهر چه عدد اتمي پ) 
  بيشتر است. S16و P15از تفاوت شعاع Mg12و Na11تفاوت شعاع اتميت) 
  يابد. ها شعاع اتمي كاهش مي با افزايش شمار زيرلايه ،اي دورة چهارم جدول دوره pدستة  در عناصرث) 

  )ث) و (ت(ب)، ( )4  )ث) و (ب)، (آ( )3  (ب)، (پ) و (ت) )2  )ث)، (پ) و (آ( )1
 ؟هاي زير درست است چند مورد از عبارت - 65

  يابد. پذيري كاهش مي با افزايش عدد اتمي نقطه جوش افزايش و واكنش ،17ر عنصرهاي گروه دآ) 
  يابد. هاي آخرين لايه افزايش و شعاع اتمي كاهش مي هسته روي الكترونجاذبه  ،با افزايش عدد اتمي ،در دورة سوم ب)

  دهد. ا كره واكنش ميپذيري كمي دارد و فقط با برخي از گازهاي موجود در هو فلز طلا واكنشپ) 
  اي است. به رنگ قرمز مايل به قهوه ،ا محلول سديم هيدروكسيدبكلريد  (II)رسوب حاصل از واكنش محلول آهنت) 
  جاي دارد. 10آخرين عنصر واسطه هر دوره در گروه ث) 

1( 1  2( 3  3( 2  4( 4  

  فترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

  2شيمي 
 )2شيمي (

هداياي زميني را قدر 
(از ابتداي فصل تا بدانيم 

اي  ابتداي نفت، هديه
  انگيز) شگفت

  28تا  1هاي  صفحه
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 ؟است نادرست ،زيرهاي  يك از عبارت كدام - 66
  ماند.  آيند و به تقريب جرم كل مواد در كرة زمين ثابت مي دست مي از كرة زمين بهمواد طبيعي و ساختگي  همةآ) 

  از بقيه كمتر است. Alخصلت فلزي ،Ga31و Ge32،Al13،Br35،Na11در بين عنصرهايب) 
  باشد. پذيري از جمله رفتارهاي فيزيكي فلزها مي شكل و خواري الكتريكي و گرمايي، خاصيت چكشرسانايي ، جلاداشتن پ) 
  يابد. ها كاهش مي شعاع اتمي و خصلت نافلزي آن ،در عناصر دورة سوم هاي ظرفيت با افزايش شمار الكترونت) 
  منيزيم، آهن، كلسيم، نقره و مس، در شرايط يكسان تمايل فلز منيزيم براي تبديل شدن به كاتيون بيشتر است.در بين فلزهاي ث) 

  (ب)، (ت) و (ث) )4  (آ)، (ب) و (ت) )3  (ت) و (ث)(پ)،  )2  (آ)، (پ) و (ث) )1

Aهاي يونآرايش الكتروني  - 67 Bو 3+  درست است؟ Bو Aهايهاي زير در مورد عنصر از عبارت يك شود. كدام ختم مي d93و d53ترتيب به به ،2+
  باشد. مي 9برابر  Bو Aرفيتيهاي ظ اختلاف مجموع عددهاي كوانتومي اصلي الكترون )1
  شود. صورت سولفات يافت مي در طبيعت اغلب به Aرساناي جريان برق هستند و عنصر Bو Aعنصرهاي )2
  با هم برابرند. Bو Aهاي عنصر از الكترون در اتمهاي پر شده  يهتعداد لا )3
  باشد. مي 3اي برابر  ها در جدول دوره گروه آن هو اختلاف شمار بوده هم دوره Bو Aهايعنصر )4

 ؟است نادرست ،هاي زير ورد از عبارتچند م - 68
ها و  كربنات ،مولكولي مانند اكسيدها اتزاد نيستند و به شكل تركيبدر طبيعت به حالت آ ،اي جدول دوره دورة چهارم dاغلب عناصر دستةآ) 

  شوند. ... يافت مي
  اي هستند. فلزاتي متعلق به دورة چهارم جدول دوره ،Br35و Sc21،Cu29عناصرب) 
lالكترون با 10داراي  Xاتم عنصرپ)  = lالكترون با 7و  2 Xتواند باشد. فرمول اكسيد اين عنصر مي مي 0= O2 .باشد  
  دهد. در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي ،هالوژن دورة سوم جدولت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 ؟درست است زيرهاي  چند مورد از عبارت ،)اي دورهورة سوم جدول (عنصرهايي از د Cو A،Bهاي سه عنصر با توجه به ويژگي - 69

: A دهد. هالوژني كه در دماي اتاق با هيدروژن به آرامي واكنش مي  
: B هاي دو زيرلاية آخر آن برابر است. تعداد الكترون  
: C فقط يك الكترون با آن،اتم  يالكترون در آرايشn = lو 3   وجود دارد. 1=
nمجموعآ)  l+ هاي ظرفيتي اتم عنصر الكترونA  باشد. مي 26برابر  

  شبيه عنصرهاي سمت چپ خود در جدول است.بيشتر  ،Bعنصرخواص فيزيكي ب) 
  دوره است. هم S16گروه و با هم N7با Cپ) عنصر

  كوچكتر است. Cتر و از شعاع اتمي بزرگ Aاز شعاع اتمي ،Bشعاع اتميت) 
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 ؟است نادرست ،هاي زير چند مورد از عبارت - 70

dبه اگر آرايش الكتروني اتم عنصريآ)  s5 13 )صورت كاتيون با بار اغلب به ،ختم شود 4 )يا 2+(   كند. هاي خودش شركت مي در تركيب 3+(
lبا عدد كوانتوميهاي  ها شمار الكترون آنعنصر دو عنصر وجود دارد كه در اتم  ،اي دورهدر ميان عنصرهاي واسطه دورة چهارم جدول ب)  =1 ،

lبا عدد كوانتومي ها دو برابر شمار الكترون =   است. 2
  ناپذير است. انجام ،اكسيد (II)واكنش فلز مس با آهنپ) 
  .هستندزنگ آهن، يكسان دست آمده از واكنش هيدروكلريك اسيد با فلز آهن و  نمك بهت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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محاسبات   محل انجام 

I)FeO Na Na O Fe

II)C H O C H OH CO

Δ

Δ
+ ⎯⎯→ +

⎯⎯→ +

2

6 12 6 2 5 2

2

2 2

(Fe ,Al ,O :g.mol )−= = = 156 27 16

FeCl    . . . جز به ؛اند درست ي زيرها ، همة عبارتمقابلواكنش  پس از تكميل - 71 (aq) NaOH(aq) ....(s) NaCl(aq)+ → +2  

  باشد. مي 6برابر  ،مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در اين واكنش پس از موازنه )1

  برابر با اين نسبت در واكنش ترميت است. ،ها دهنده ها به واكنش نسبت مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده )2

  مول يون وجود دارد. 2/1، ين واكنشحاصل از انامحلول در آب   مول از فراورده 4/0در  )3

  كند. رنگ رسوب حاصل تغييري نمي ،برميد استفاده شود (III)اگر در اين واكنش از آهن )4

) ؟كمتر استطور طبيعي  بهاحتمال انجام كدام واكنش  - 72 : X :M)q±ÎIº » ¾õwH» q±Î  

1( Na(s) MO(s) Na O(s) M(s)Δ+ ⎯⎯→ +22   

2( Al(s) M O (s) Al O (s) M(s)Δ+ ⎯⎯→ +2 3 2 32 2   

3( Na O(s) X(s) XO (g) Na(s)Δ+ ⎯⎯→ +2 22 4   

4( Na(s) X (g) NaX(s)Δ+ ⎯⎯→22 2   

C) ؟دو واكنش داده شده چند مورد از مطالب زير درست استدربارة  - 73 ,O ,H ,Na ,Fe :g.mol )−= = = = = 112 16 1 23 56 

  رد.توان براي استخراج آهن استفاده ك مي زاز نقره ني ،(I)در واكنش) آ

  شود. آهن توليد مي گرم 56درصد، 40سديم با خلوص  گرم 115مصرف به ازاي ب) 

  بيشتر از يك است. ،كربن در اتانول يجرمدرصد در گلوكز به كربن  يجرم درصدنسبت پ) 

  شود. درصد توليد مي 50دي اكسيد با بازده كربن  گرم 44 ،گرم گلوكز 180به ازاي مصرف ت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

اگـر واكـنش بـا     شود. واكنش ترميت توليد مي درگرم آهن  Al، 28با مقدار كافي xخلوصاكسيد با درصد  (III)گرم آهن 80 واكنش از - 74

    شود؟ ؛ چند گرم آهن توليد ميشودانجام  ،است درصد خلوص در حالت قبلاز  كمتر درصد 20اكسيد كه خلوص آن  (III)گرم آهن 160

1( 6/33    2( 50    

3( 100    4( 8/16  

/اكسيد ناخالص كه شامل  (III)گرم آهن 50 چنانچه ،مطابق واكنش زير - 75 × 237 525 رم چند گ ـ ،با مقدار كافي سديم واكنش دهد يون است 10

 ها را از راست به چپ بخوانيد.) گزينهواكنش موازنه شود و ( ؟است چقدراكسيد  (III)آيد و درصد خلوص اين نمونه از آهن دست مي سديم اكسيد به

(Fe ,Na ,O : g.mol )
Fe O Na Na O Fe

−= = =
+ → +

1

2 3 2
56 23 16   

1( /80 34 5,     2( /80 46 5,    

3( /75 46 5,    4( /75 34 5,  
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محاسبات   محل انجام 

درصد  80با بازده  (II)براي توليد متانول در واكنش (I)) در واكنشSTP(در شرايط ناخالص متان L933درصد گاز هيدروژن توليدي از 60هرگاه  - 76

 اند.) ها در واكنش شركت نكرده كدام است؟ (ناخالصيبه تقريب  در مخلوط اوليهمتان  گازدرصد  ،شودگرم متانول توليد  768و مقدار  مصرف شود

H)  ها موازنه شود.)  واكنش ة(معادل ,C ,O :g.mol )−= = = 11 12 16  

I)CH (g) H O(g) CO(g) H (g)

II)CO(g) H (g) CH OH(l)

Δ

Δ

+ ⎯⎯⎯⎯⎯→ +

+ ⎯⎯⎯⎯⎯→

4 2 2

2 3

;o¬qÃ²IUI¨

;o¬qÃ²IUI¨  

1( 75  2( 90  3( 80  4( 95  

ــا خلــوص  300از واكــنش تجزيــه  - 77 ــا   در مجمــوع چنــد مــول فــراورده توليــد مــي  ،درصــد 90گــرم گلــوكز ب شــود و حجــم گــاز توليــد شــده ب

/چگالي g.mL− −× 3 11 1 H) درصد در نظر بگيريد.) 72(بازده درصدي واكنش را  ؟چند ليتر است 10 ,C ,O :g.mol )−= = = 11 12 16 

C).ها را از راست به چپ بخوانيد زينه(معادله موازنه شود و گ H O C H OH CO→ +6 12 6 2 5 2  
1( /12 4 32,    2( / /86 4 4 32,   3( /86 4 6,   4( 12 6,   

Cصورت سنگ به فرمول كلي زغال - 78 H O NS135 96 اكسيد به طور  كيلوگرم كلسيم 36/3سنگ با  مول زغال 80حاصل از سوختن  SO2اگرباشد.  مي 9

SO  سنگ كدام است؟  بازده درصدي سوختن زغال ،كامل واكنش دهد (g) CaO(s) CaSO (s) (O ,Ca :g.mol )−+ → = = 12 3 16 40 

1( 68  2( 75  3( 80  4( 92  

 ؟است نادرست ،هاي زير چند مورد از عبارت - 79

  ي فلز روي از فلز كلسيم دشوارتر است.تأمين شرايط نگهدارآ) 

  شود. سولفات با ميخ آهني، رنگ محلول دچار تغيير مي (II)در واكنش محلول مسب) 

Feعمدتاً يون ،زنگ زدهسطح يك ميخ آهني تركيبات موجود در  هاي كاتيونپ)    هستند. 2+

  در كف دريا نسبت به ذخاير زميني بيشتر است.هاي فلزي  غلظت گونهت) 

  منابع تجديدپذيرند.هاي فسيلي،  سوختفلزها برخلاف ث) 
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 ؟است نادرست ،چند مورد از مطالب زير - 80

  يابد. ها افزايش مي پذيري آن واكنش ،ها با افزايش شعاع اتمي در گروه هالوژنآ) 

Mكاتيون d3ها در زيرلاية شمار الكترونب)  Aبرابر آن در كاتيون 6/1، 229+   باشد. مي 225+

Feاز واكنشپ)  Al O Al Fe O+ → +2 3 2 32   شود. جوشكاري استفاده ميبراي در صنعت  ،2

  شود. منابع معدني ديگر استفاده ميتن از  1تن سنگ معدن آهن و  2تن آهن، تقريباً  1در استخراج ت) 

  نمايد. تركيبي محلول در آب توليد مي ،رود و در واكنش با هيدروكلريك اسيد اكسيد به عنوان رنگ قرمز در نقاشي به كار مي (III)آهنث) 
1( 1    2( 3  
3( 2    4( 4  
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  آبان 20 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   

  نام طراحان  نام درس

  )1حسابان (
خراسـاني،   زاده، كيان كريمي پدرام نيكوكار، احسان غنيجاني، حميد عليزاده،محمد حميدي، محمدابراهيم توزنده

  لادن باقري سروش موئيني، وحيد راحتي،آبادي،  قاسم جواد زنگنهاميرهوشنگ انصاري، 

  كار محمدمهدي ناصري، محمد صحت اميرحسين ابومحبوب،محبوبه بهادري،جاني،محمدابراهيم توزنده  )2هندسه (

  آمار و احتمال
جــاني، نيلــوفر مهــدوي،  محمــدابراهيم توزنــده اميرحســين ابومحبــوب،محبوبــه بهــادري، محمدمهــدي ناصــري،

  فرزانه خاكپاش

  مند پوريا علاقهپيمان، زهره آقامحمدي، ، سيدعلي ميرنوري، محمدعلي راستيرين ميرزائيانشمعصومه افضلي،  )2فيزيك (

  زواره رسول عابدينيپور،  زواره، عباس هنرجو، ياسر عليشائي، هدي بهاريسيداميرحسين مرتضوي، محمد عظيميان  )2شيمي (
    

  

    مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران            

 مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )1حسابان (
 ، مهرداد ملوندي، خانلو حميدرضا رحيم

  عادل حسيني
  سميه اسكندري

تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (
تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  معصومه افضلي  معصومه افضلي  )2فيزيك (
  فش، زهره آقامحمدي، ك حميد زرين

  بابك اسلامي
  محمدرضا اصفهاني

  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
  تبار، ياسر راش،  سينا رحماني

  مسعود خانينيا،  لا تابشمه
  الهه شهبازي

  

  گروه فني و توليد                            

  بابك اسلامي مدير گروه

  ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدم مازيار شيروانيمدير گروه: 

  محمدرضا اصفهانيمسئول دفترچه: 
  ده فرهادزادهزيبن  آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ

  
 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  3:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

 
  )محمد حميدي(   »2« ةگزين - 1

  باشند: هاي هندسي داده شده به اين صورت مي جملات دنباله

n n
n

n n
min

, , ,... a ,q

qS a ( )
q

n

 = =

− −>  >  × >
− −

 − >  >  =

1

1

1 1 3 1 312 4 4 12
1 1 3 111 11 111 12 3 1

3 1 264 3 265 6

   

  )6تا  4هاي  صفحه -  1 حسابان(  

-------------------------------------------------  

  )محمد حميدي(   »4« ةگزين - 2

كنيم. تا انتهاي دستة نهـم بـه    ميابتدا اولين عدد دستة دهم را حساب 

...  عدد داريم: ،9تا  1اندازة مجموع اعداد  ×+ + + = =9 101 2 9 452   

×امُين عدد زوج يعني 46شروع دستة دهم با  =2 46   است. 92

  اعداد دستة دهم داريم: مجموعحال براي 

n( a (n )d) ( )S + − × + ×= = =12 1 10 2 92 9 2 10102 2   

  )4تا  2هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »4« ةگزين -3

mx  كنيم: معادلة درجة دوم را مرتب مي ( m )x+ − − =2 2 1 5 0   

m

b c mx x x x
a a m m

m m m m

x x

×

−+ + =  − + =  − =

⎯⎯⎯→ − − =  = −  = −

⎯⎯⎯⎯→− − − =  Δ <

1 2 1 2

2

1 2 54 4 4

21 2 5 4 6 4 3
2 7 5 0 03 3

¾²jI÷¶ ¡ ¡ ù

   

  )9تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   

  )محمد حميدي(   »1« ةگزين - 4

منفي باشد متمايز كه معادلة درجة دوم داراي دو ريشة حقيقي  براي آن

  بايد شرايط زير را داشته باشد.

) S k k
k
k) P k k
k

) (k )(k )

k k k k k
×

−<  <  + >  > −
+
−>  >  > < −
+

Δ >  − + − >

⎯⎯⎯→ − + + >  − − <  − < <
1

2 24

41 0 0 1 0 11
22 0 0 2 11

3 0 16 4 1 2 0

4 2 0 6 0 2 3

IÄ   

  گيريم: حالا بين سه شرط بالا اشتراك مي

{ }( ) ( ) ( ) k k⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < <1 2 3 2 3    

  )13تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )محمد حميدي(   »2« ةگزين - 5

را در معادلــــة اوليــــه جايگــــذاري كنــــيم آنگــــاه   βو αاگــــر

b
a

−α + β = cو 1=
a

αβ = =   خواهيم داشت:است و  3−

S
P

S ( ) ( ) ( )

P ( )( ) ( )

x Sx P x x

×α

×β

=
=

α − α − =  α − = α ⎯⎯⎯→α − α = α

β − β − =  β − = β ⎯⎯⎯→β − β = β
 = α − α + β − β = α + β = α + β − αβ
= + =


= α − α β − β = α β = αβ =

− + = ⎯⎯⎯→ − + =

2 2 3 2

2 2 3 2

3 3 2 2 2

3 3 2 2 2

72 2
9

3 0 3 3
3 0 3 3

3 3 2
1 6 7

3 3 9

0 7 9 0

   

  )9تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   

  )1( حسابان
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  4:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين - 6

cاست، يعني 1−عرض از مبدأ سهمي ،با توجه به شكل = . اسـت  1−

Δپس ،ها مماس استxبر محور چون تابع =   .است 0
b

y x bx b
b

b y x x ( x ) x

b y x x ( x ) x

b ,c b c

== − + −  Δ = − =  = −
 =  = − + − = − − =  = 
 = −  = − − − = − + =  = −

= − = −  − = −

2 2

2 2

2 2

69 1 36 0 6
16 9 6 1 3 1 0 3

16 9 6 1 3 1 0 3
6 1 5

¡ ¡ ù

¡ ¡
   

  )13تا  10هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )پدرام نيكوكار(  »1«گزينة  -7

xدر معادلة درجه دوم  حل اول: راه x− − =22 4   داريم:  0

cP
a

= αβ = = −1 bSو     2
a

−= α + β = =1
1
2   

  يابيم: هاي معادلة جديد را مي شهضرب ري مجموع و حاصل

S ( ) (S S P )

( )

= α + β = α + β = −

= + =

3 3 3 3 32 1 1 12 2 2 2 3
1 252 38 4

  

P ( )( ) P ( )= α β = = − = −3 3 32 12 2 4 4 8 32  

x S x P x x⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − + =  − − =2 22 2
250 32 04

oÊºjn¼¶ ¾à ²jI÷¶  

در  βو αهـــــاي بـــــا جايگـــــذاري ريشـــــه   حـــــل دوم: راه

xمعادلة x− − =22 4   داريم:  0

( )

( )

×α

×β

α α = α + ⎯⎯⎯→ α = α + α = + + α = α +
 β β = β + ⎯⎯⎯→ β = β + β = + + β = β +

2 3 2

2 3 2

92 4 2 4 2 4 22 2
92 4 2 4 2 4 22 2

  

S ( ) ( )

P ( ) ( )

 ′ = α + β + = × + = 
 ′ = αβ + × α + β + = − + + = −

9 9 1 254 42 2 2 4
81 81 99 4 4 324 2 2

  

: x x− − =2 25 32   معادلة جديد 04

  )9تا  7هاي  صفحه - 1 حسابان(  

  )زاده احسان غني(  »2«گزينة  -8

x =   دهيم: ميرا در هر يك از معادلات قرار  1

( ) ,( )
a

( ) x a b a b
a b a b a b

a a( ) x a a

a a a a a a

a b b b

a b
=

=  × − + × + × = +
 + + = +  − = −

× − × + +=  + =  + =
+

+
 =  + =  =  =

⎯⎯⎯⎯→ − = −  − = −  =

 + = + =

2

1 2
2

1 1 2 1 1 3 1 1 2 2
1 3 2 2 1

3 1 2 2 1 22 1 11 1 3 4
6 6 4 6 3 24

1 2 1 3
2 3 5

   

  )22تا  17هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )خراساني كيان كريمي(  »3«گزينة  - 9

xx x ( ) x
x x xx x

x ( ) x (x )
x x x

x x x x x x ,
x

+ =  + = × ×
+ + ++ +

 + − × × =  − =
+ + +

 =  + =  + − =  = −
+

2 2 2
2

2 2 2

2 2

36 12 6 621 1 12 1
6 6 62 0 01 1 1

6 6 6 0 2 31

   

  است. 5تفاضل اين دو ريشه برابر با قدرمطلق 

  )19تا  17هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )محمد حميدي(  »2«گزينة  - 10

xm x xm
x x(x ) x

(m )x m x
m(m )x m x

m

≠− − −= ⎯⎯⎯→ − =
+ +

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − + − = −
−

 − = −  =
−

03 4 433 3

3 3 9 4
5 34 5 3 4

¸Ãõw» ¸ÃÎoö   
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  5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

mپس به ازاي = معادله فاقـد جـواب اسـت. همچنـين اگـر جـواب        4

)هاي مخرج يعني صفر و دست آمده برابر ريشه به  شـود غيرقابـل   3−(

  قبول خواهد بود.

mx m
m

mx m m
m

−= =  =
−

−= = −  − = − +  = ×
−

5 3 504 3
5 3 3 5 3 3 12 5 124

   

mپس معادله به ازاي دو مقدار = mو 4 = 5
  فاقد جواب است. 3

  )19تا  17هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة  -11

xحركت تسمهسرعت  =   

m
s

=   سرعت راه رفتن شخص 2

x= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯←→⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯سرعت حركت شخص هنگام رفت2−
}h{ ¸TÎn ½Hn S¿]

¾μvU S¨oe S¿]
   

x= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯←⎯⎯⎯⎯⎯⎯←سرعت حركت شخص هنگام برگشت2+
}h{ ¸TÎn ½Hn

¾μvU S¨oe S¿]
   

xx vt t
v

( x)( x)

x x
t t

v v

x x x x

=  =

÷ × − +

= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = +

 = + ⎯⎯⎯→ = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
− + − +

30 2 2

60 60

90 90 3 360 22 2 2 2

SÎn Sz¬oM
SÎn Sz¬oM SÎn Sz¬oM   

( x) ( x) ( x ) x x x

x x x x (x )(x )
x
x

+ = − + −  + = − + −

+ − =  + − =  − + =
=

 = −

2 2

2 2
3 2 3 2 2 4 6 3 6 3 8 2
2 6 8 0 3 4 0 1 4 0

1
4¡ ¡ ù

   

  )19تا  17هاي  صفحه -  1(حسابان   

  )اميرهوشنگ انصاري(  »3«گزينة  - 12

x x x+ − = + −2 28 2 2 1  

x x x x⎯⎯⎯→ + − = + − + −2 2 28 2 4 1 4 12 ·H¼U  

x x x x x+ = − ⎯⎯⎯→ + + = −2 2 22 3 4 1 4 9 12 16 162 ·H¼U  

        (*)x x + − =220 12 7 0  

αحاصـل  ،هاي معادلة آخر باشند ريشه βو αاگر + β2 خواسـته شـده    2

  است. 

bS
a
cP
a

− = = − = −

 = = −

12 3
20 5

7
20

  

S P /+α + β = − = + = = =2 2 2 9 14 36 70 1062 1 0625 20 100 100  

هـاي معادلـة (*) در معادلـة     توجه كنيد كه در هنگام جايگذاري ريشـه 

ها قابـل قبـول    شود و ريشه ها منفي نمي اصلي، زير هيچ يك از راديكال

  هستند. 

  )22تا  20و  9تا  7هاي  صفحه -1 حسابان(  

-------------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(  »4«گزينة  - 13

x
: x x (A),

x

≥
− − >  
 ≤ −

2
4

12 0
3

  سمت چپ 

: x x (B)− ≥  − ≤ ≤22 0 2   سمت راست 2

Aمعادله جواب ندارد. B = ∅   

  )22تا  20هاي  صفحه -  1(حسابان   
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  6:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »1«گزينة  - 14

)صورت معادله را به x) ( x)− + =4 23 35 4 نويسـيم و فـرض    مي 0

)كنيم مي x) a=23:در اين صورت .  

a a (a )(a )

a ( x ) x x

a ( x ) x x
( ) ( ) ( ) ( )

− + =  − − =

 =  =  =  = ±

 =  =  =  = ±
− × + × − × + =

2

2 23

2 23

5 4 0 4 1 0
1 1 1 1
4 4 64 8

1 1 8 8 64

   

  )22تا  20هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »1«گزينة  -15

x  داريم:  x sin cos S P+ = α + α =  − =2 2 2 2 21 2 1 2 1  

k k k( ) ( ) k−
 + − =  − + =

22 12 1 1 12 2 4  

kيا 4 k k − =  =
2

0 04  

kبه ازاي = xمعادلة 4 x− + =22 4 3 را داريم كه ريشـة حقيقـي    0

ــه ازاي ــدارد. بــ kنــ ــة 0= xمعادلــ − =22 1 ــه  0 ــم كــ را داريــ

±هاي ريشه 2
kرا دارد. پس فقط 2   درست است.  0=

  )9تا  7هاي  صفحه - 1 حسابان(  

-------------------------------------------------  

  )محمد حميدي(  »4«گزينة  - 16

x x
x x

− − <  − < − − <

 − < − − <  < − <

1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 0 1 2

   

  )28تا  23هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )خراساني كيان كريمي(  »1«گزينة  -17

fطوري باشد كه نمـودار توابـع   aبايد حدود (x) x x= − + −1 2 

g(x)و ax= دو نقطة برخورد داشته باشند. به ازايa = 1
 gتـابع  ،2

)از نقطة , )2 aگذرد و به ازاي مي 1 = موازي بـازوي راسـت    gتابع 2

>aشود. در حد فاصل مي fتابع <1   تلاقي دارند.دو تابع دو نقطة  22

x

y

1 2

f2
y =

x

1
y =

x
2

3

  

  )28تا  23هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )وحيد راحتي(  »4«گزينة  - 18

هـا را   اي كرده و سـپس نمـودار آن   را دو ضابطه gو fابتدا هر دو تابع

  كنيم: رسم مي
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  7:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

x

y

B

A

-1

1S 1

S
2

  

x , x , x
f (x) g(x)

x , x x , x
− ≥ ≥ = = − − < + < 

1 0 1 0
1 0 2 1 0   

  طول نقاط تلاقي دو تابع داريم:دست آوردن  براي به

A

B

x ; x x x

x ; x x

< + = − −  = − 

≥ − =  = 

20 2 1 1 3
0 1 1 2

   

S ,S

S

 = × × = = × × =

= + =

1 2
1 2 2 12 2 2 22 3 3 2

2 823 3®¨
  

  )28تا  23هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »1«گزينة  -19

  دهيم: ها را مساوي هم قرار مي برخورد دو تابع، آنبراي محاسبة محل 

x A

OMN

(x ) x x x

A A ( A ) A

x
x x

x

S ( )( )Δ

+ =

+ − + = −  + − + + =

⎯⎯⎯⎯→ − + =  − =  =

 = − + =  + = ±  
 = −

= =

22

1 2 2
4 1 4 4 1 4 1 4 1 1 0

14 4 1 0 2 1 0 2
1

1 1 21 1 32 2
2

1 11 12 2

   

x

y

O

NM
-1y=

3x =
2

-
1x =
2

-

  

  )28تا  23هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )لادن باقري(  »1«گزينة  - 20

yابتدا نمودار تابع | x x |= −   كنيم.  را رسم مي 26

y | x x | (x )= − = − − +2 26 3 9 

3

 

|كـه معادلـة   با توجه به نمودار براي اين x x | k− چهـار جـواب    26=

>kبايد  ،داشته باشد <0   باشد. 9

  )28تا  23و  16تا  14هاي  صفحه - 1 حسابان(  
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  8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2« گزينة - 21

ــد  ــرض كني ف  AB BC CD x= = ADو = y= .ــد ــن  باش در اي

  صورت داريم:

   

 
AB BC CD AD x y

BC AD x yÊ x y

x y x

x y y

+ + + =  + =

− −=  =  − =

 + = =  
 − = =

0 0

0 0

0 0

0 0

360 3 360

40 802 2
3 360 110

80 30

  

  است، پس داريم: ADرو به كمان زاوية محاطي روبه ACDˆزاوية

ADˆACD = = =
0 030 152 2  

 )15تا  13 هاي هصفح - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محبوبه بهادري(  »1«گزينة  - 22

   BCD BC CD BCÂ + += =  =
00 1801102 2 2

  (زاوية محاطي) 

 

 
BC BAD

BAD BCM̂

 =  = − =

− −= = =

0 0 0 0

0 0 0

40 180 40 140
140 40 502 2

  

 )16تا  13 هاي هصفح - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محبوبه بهادري(  »4«گزينة  - 23

Âفرض كنيد = α :باشد. در اين صورت داريم  

  BCÂ BC AB= = α  = α  = α2 22
  (زاوية محاطي) 

  ABC AB BCˆMCA += = = α22 2
  (زاوية ظلي) 

ˆ ˆˆAMC : A M MCA
Δ

+ + =  α + + α =

 α =  α =

0 0 0

0 0
180 60 2 180

3 120 40
   

 )15تا  13 هاي هصفح - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محبوبه بهادري(  »1«گزينة  - 24

ــي ــت،     م ــود اس ــاس عم ــر خــط مم ــاس ب ــعاع در نقطــة تم ــيم ش دان

OAxˆپس: =   و در نتيجه داريم: 090
A

B C

x
O

  

ˆ ˆ ˆOAB BAx OAx

ˆˆOAB: OA OB OBA OAB
Δ

= − = − =

=  = =

0 0 0

0

120 90 30

30
   

ACˆABC = = =
0 070 352   (زاوية محاطي) 2

ˆOBC

ˆ ˆOBC : OB OC OCB OBC
Δ

 = − =

=  = =

0 0 0

0

35 30 5

5
   

 )13تا  10 هاي هصفح - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -25

DEفرض كنيد x= وBC y=     باشد. با توجه به انـدازة زاويـة بـين

  وترهاي متقاطع درون دايره داريم:

 )2(هندسه
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  9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

   BD EC BD EC

x y

+=  + =

 + = − =

0 0

0 0 0

50 1002
360 100 260

   

  از طرفي طبق رابطة زاوية بين دو مماس رسم شده بر دايره داريم:

   (BD DE EC) BC x yÂ

x y

x y x

x y y

+ + − + −=  =

 − = −

 + = =  
 − = − =

00

0

0 0

0 0

100402 2
20

260 120
20 140

   

DEبنابراين =   است. 0120

 )16 و 15 هاي هصفح - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة  - 26

كنـيم. طبـق قضـية     رسم مـي  ABرا بر وتر OHاز مركز دايره، عمود

  داريم: OHBفيثاغورس در مثلث

AB
P

C

O
D

H

  

OB OH BH BH BH
BH AB

= +  = +  =
 =  = × =

2 2 2 2 2 2 210 8 36
6 2 6 12

   

PCاگر فرض كنيم x= گـاه  باشد، آنPA x= + و طبـق روابـط    2

  طولي براي وترهاي متقاطع در خارج دايره داريم:

PA PB PC PD (x )(x ) x(x )

x x x x x x

× = ×  + + = +

 + + = +  =  =2 2
2 14 20

16 28 20 4 28 7
   

  است با:از مركز دايره برابر  Pنقطةبنابراين فاصلة 

PO PC CO= + = + =7 10 17   

 )19و  18 هاي هصفح - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »3«گزينة  -27

  طع داريم:اطبق روابط طولي مماس و ق

EA EC EB ( BC)
BC BC AB

= ×  = +
 = +  =  =

2 24 2 2
16 4 2 6 6

   





ACˆEAC
ˆ ˆEAC B

ACB̂

ˆ ˆEAC B EC ACEAC EBA
ˆ ˆ EA BAE E

AC AC

Δ Δ


=  =

= 
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  =

= 

 =  =

2

2

2 34 6

¾Ä»Hp »j Á»IvU

(Â±Ë à¾Ä»Hp)

(ÂöId¶ ¾à Ä»Hp)



   

 )19تا  13 هاي هصفح - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمهدي ناصري(  »4«گزينة  - 28

به يك فاصله است، پس روي عمودمنصـف   Cو Bمركز دايره از نقاط

  مطابق شكل داريم: قرار دارد. BCخط پاره

A

B C

O

H
44

52
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  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

OHC : OH OC CH ( ) OH
Δ

= − = − =  =2 2 2 2 22 5 4 4 2
   

ــي ــت،     م ــود اس ــاس عم ــر خــط مم ــاس ب ــعاع در نقطــة تم ــيم ش دان

OCAˆپس = الزاويه است. طبق روابط طولي  قائم AOCو مثلث 090

  الزاويه داريم: در اين مثلث قائم

OC OH OA ( ) OA OA

OAC : AC OA OC ( )
AC

Δ

= ×  = ×  = =

= − = − =

 =

2 2

2 2 2 2 2

202 5 2 102

10 2 5 80
4 5

   

 )20 و 19 هاي هصفح - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  -29

,C(Oبراي دو دايرة متقاطع R) وC (O ,R )′ ′ OOبا فـرض ′ d′ = 

R    داريم: R d R R′ ′− < < +   

  توان نوشت: با توجه به فرض مسئله مي بنابراين

( x ) ( x) x ( x ) ( x)
x x x
+ − − < + < + + −

 − < + < +
2 3 8 3 1 2 3 8

3 5 3 1 11   

  كنيم: صورت جداگانه حل مي ها را به نامعادله

x x x x
x x x x x

x x x

x x

+ < +  <  <
− < +  − − < − < +

 − > − −  > 
 − < +  − <

3 1 11 2 10 5
3 5 3 1 3 1 3 5 3 1

23 5 3 1 3
3 5 3 1 5 1

   

المركزين حتماً بايـد عـددي مثبـت     ها و طول خط از طرفي شعاع دايره

  باشد، پس داريم:

R x x

R x x

OO x x

>  + >  > −

′ >  − >  <

′ >  + >  > −

30 2 3 0 2
0 8 0 8

10 3 1 0 3

   

>xصورت بهها  اشتراك جواب <2   است. 53

 )20 ةصفح - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )كار محمد صحت(  »2«گزينة  -30

  باشد. rتر برابر و شعاع دايرة كوچك Rتر برابر فرض كنيد شعاع دايرة بزرگ

OM OA AM R
ON OC CN R

= − = −
= − = −

8
6

   

از نقطـة تمـاس دو دايـره عبـور      خط المركزين دو دايرة مماس داخـل 

دانيم قطـر عمـود    تر است. مي قطر دايرة كوچك BMكند، بنابراين مي

OPكنـد، بنـابراين   آن وتر را نصف مـي  بر يك وتر، ON R= = − 6 

  تر داريم: روابط طولي در دايرة كوچكاست و در نتيجه طبق 

ON OP OM OB (R ) R(R )

R R R R R R
BM AB AM r r

× = ×  − = −

 − + = −  =  =
= −  = − =  =

2

2 2
6 8

12 36 8 4 36 9
2 18 8 10 5

   

R r= π − π = π − π = π2 2 81 25   زده مساحت ناحية سايه 56

 )20تا  18 هاي هصفح - 2هندسه ( 

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  

  
  

  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )محبوبه بهادري(  »1« گزينة - 31

pگزارةنقيض  q∨صورت ، طبق قانون دمورگان بهp q∧  .است  

صـــورت   بـــه» ∀x;p(x)«گـــزارة ســـوري  از طرفـــي نقـــيض  

»x; p(x)∃  « ــيض ــزارة ســوري و نق ــه» ∃x;p(x)«گ صــورت  ب

»x; p(x)∀  «  1«است، پس نقيض گزارة صورت سؤال در گزينـة «
  درستي بيان شده است. به

 )16و  15 هاي هصفح -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمهدي ناصري(  »3«گزينة  - 32

Bدانيم مي A B A′− =  :است، بنابراين داريم  

A (B A) A (B A )′ ′ ′⊆ −  ⊆    
ــي B)از طرف A ) B′ ⊆پــس ،A B′ Bو در نتيجــه ⊇ A′ ⊆ 

  است.
 )25 تا 22 هاي هصفح -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمهدي ناصري(  »1«گزينة  -33

rنقيض تركيب شرطي s صورت بهr s∧    است. بنابراين نقـيض
درسـت   qدرسـت اسـت و   pنقـيض «صـورت   گزارة صورت سؤال بـه 

» درسـت اسـت.   qنادرسـت و  p«آيد كه معادل گـزارة   درمي »است.
  باشد. مي

 )11 تا 9 هاي هصفح -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  - 34

pدانيم مي روش اول: q (p q) (q p)⇔ ≡  ∧  بنابراين طبق ،
   ها داريم: قوانين گزاره

F

F

(p q) (p q) (p q) (q p) (p q)
( p q) [(p q) (p q)]
( p q) [p ( q q)]

( p q) p ( p p) (q p) p q

⇔ ∧ ∨ ≡  ∧  ∧ ∨
≡ ∨ ∧ ∨ ∧ ∨
≡ ∨ ∧ ∨ ∧

≡ ∨ ∧ ≡ ∧ ∨ ∧ ≡ ∧

 
 

 

  

  ها داريم: با استفاده از جدول ارزش گزاره روش دوم:

p q p q p q (p q) (p q)∨ ⇔ ⇔ ∧ ∨
j j j j j
j · j · ·
· j j · ·
· · · j ·

  

شود، ارزش اين گزاره دقيقاً معـادل   در جدول مشاهده مي طور كه همان

pارزش تركيب عطفي q∧ .است  

 )13 تا 6 هاي هصفح -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------  

  )محبوبه بهادري(  »2«گزينة  - 35

xمــــثلاً بــــه ازاي نادرســــت اســــت، چــــون» ب«گــــزارة  =0 ،

cosعبارت x
sin x
− 2

2
  تعريف شده نيست. 1

xبـه ازاي  نادرست اسـت، چـون  » پ«گزارة  = x، عبـارت 2−
x

−
+

2 4
2 

  تعريف شده نيست.

ــزارة  ــف«گ ــر عــدد طبيعــي  درســت اســت، چــون » ال ــه ازاي ه ، xب

x x< xو در نتيجه 1+
x

<
+

  است. 11

متـوالي   ضرب سـه عـدد صـحيح    حاصل درست است، چون» ت«گزارة 

  است. 6همواره مضرب 

 )15 تا 13 هاي هصفح -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  - 36

  ها: بررسي گزينه

xنامساوي»: 1«گزينة  y+ < xبه ازاي 20 y=   برقرار نيست. 10=

xبه ازاي»: 2«گزينة  y، نامساوي1= xx y> به ازاي هيچ مقدارy 

  برقرار نيست.

 آمار و احتمال
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  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

xنامساوي»: 3«گزينة  y+ ≥2 2 xبه ازاي 4 y=   برقرار نيست. 1=

ــة  ــه ازاي»: 4«گزين yب ــاوي، 1= xنامس y> ــامي   22 ــه ازاي تم ب

  برقرار است، پس اين گزارة سوري درست است. xمقادير

 )15تا  13 هاي هصفح -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة  -37

  آوريم: را به دست مي Bو Aابتدا اجتماع و اشتراك دو مجموعة

A B { , , } A
A B { , , , , , } B

= =
= =

2 3 4
1 2 3 4 5 6




   

را حتماً داشته باشد، ولـي   4و  3، 2بايد عضوهاي  Xبنابراين مجموعة

وجود داشته باشـند و يـا    Xتوانند در مي 6و  5، 1هر يك از سه عضو 

ــه      Xدر ــداد زيرمجموع ــرب تع ــل ض ــق اص ــس طب ــند، پ ــا  نباش ه

×برابر × =2 2 2 هـا دقيقـاً همـان     زيرمجموعه ايناست. اما دو تا از  8

توان بـه   هايي كه مي هستند، پس تعداد مجموعه Bو Aهاي مجموعه

−قرار دارد، برابر با Xجاي =8 2   است. 6

 )21 و 20 هاي هصفح -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------  

  )نيلوفر مهدوي(  »4«گزينة  -38

ــة Aمجموع { , , , , , , , }= 1 2 3 4 5 6 7 82=داراي 8 ــه  256 زيرمجموع

بزرگتـر باشـد،    4هـا از   تـرين عضـو آن   بزرگ هايي كه است. زيرمجموعه

ندارنـد كـه    4هايي است كه هـيچ عضـوي بزرگتـر از     متمم زيرمجموعه

ــر تعــداد زيرمجموعــه  تعــداد ايــن دســته از زيرمجموعــه هــاي  هــا براب

}مجموعـــة , , , }1 2 3 42=يعنـــي، 4 ــداد  16 اســـت. در نتيجـــه تعـ

−  هاي موردنظر برابر است با: زيرمجموعه =256 16 240   

 )21و  20 هاي هصفح -آمار و احتمال (

  )فرزانه خاكپاش(  »1« گزينة - 39

  بررسي عبارات:

نيـز   Aاي از ، زيرمجموعـه Aچون هر عضودرست است،  »الف«گزارة 

  هست.

}}}زيرادرست است، نا» ب«گزارة  است،  Aاي از زيرمجموعه ∅{{{

  نيست. Aولي عضو

xچـون اگـر  ، درست استنا» پ«گزارة  = yو ∅ {{ }}= باشـد،   ∅

  ، عضو ديگري نيست.yو xكدام از بين گاه هيچ آن

xچون اگردرست است، نا »ت«گزارة  { }= yو ∅ {{ }}= باشـد،   ∅

  ، زيرمجموعة ديگري نيست.yو xكدام از بين گاه هيچ آن

 )19 ةصفح -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------  

  )ابومحبوباميرحسين (  »3«گزينة  - 40

  اند از: افرازهاي موردنظر عبارت

) { , },{ },{ , } ) { , },{ , },{ }

){ , },{ , },{ } ) { , , },{ },{ }

){ , , },{ },{ } ) { , , },{ , }

){ , , },{ , } ) { , },{ , , }

) { , , , },{ }

1 1 2 3 4 5 2 1 2 3 4 5

3 1 2 3 5 4 4 1 2 4 3 5

5 1 2 5 3 4 6 1 2 4 3 5

7 1 2 5 3 4 8 1 2 3 4 5

9 1 2 4 5 3

   

 )21 ةصفح -آمار و احتمال ( 
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  13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )معصومه افضلي(  »2«گزينة  - 41

بار  ،Bبا پارچة Aبا مالش ميلة ،طبق جدول سري الكتريسيتة مالشي

 ي خنثـي، و با نزديك كـردن ميلـه بـه الكتروسـكوپ     شود ميله مثبت مي

  ها مثبت خواهد شد. منفي و بار ورقهآن بار كلاهك  زير مطابق شكل

+ +

- -

+ +  
  )5تا  2هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )شيرين ميرزائيان(  »1«گزينة  - 42

F13نيروهـاي  ، اندازةقانون كولنرابطة ابتدا با استفاده از 


F23و 


محاسـبه  را  

  كنيم: مي

q q
F F k N

r

− −

−
× × × × ×= = = =

×

9 6 61 313 23 2 413

9 10 4 10 1 10 40
9 10

 

   

q
1

q

q
3

13F

23F Ft

��

�

2  

F13براي اندازة برايند دو نيروي عمود بر هم 


F23و 


  توان نوشت: مي 

tF N= + = × =2 2 240 40 2 40 40 2   

  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )پيمان محمدعلي راست(  »4«گزينة  - 43

وارد  q0بـار   بـر  q2و q1 بارهـاي  كـه از طـرف   خالصـي  بايد نيـروي 

شـود   مـي  وارد q0بـار   بـر  q3بار  توسط نيرويي كه از طرف ،شود مي

  خنثي شود.

q
0

q
3q

1
q

2
0> >0

10
F

20F
� �

30
F
�

  

q q
F k / N

r ( )

F / i

− −

−
× × × × ×= = =

×

 = −

9 6 61 010 2 2 21
10

9 10 2 10 4 10 1 8
20 10

1 8


   

q q
F k / N

r ( )

F / i

− −

−
× × × × ×= = =

×

 =

9 6 62 020 2 2 22
20

9 10 16 10 4 10 3 6
40 10

3 6


  

  صفر است، لذا داريم: q0برايند نيروهاي خالص وارد بر

F F F F / i / i+ + =  − + =30 20 10 300 1 8 3 6 0
    

   

F / i = −30 1 8


  

q

q q q
k / /

r ( )

q C q C

−

−

>

× × × ×
 =  =

×

 = μ  ⎯⎯⎯→ = + μ3

9 63 0 3
2 2 23

0
3 3

9 10 4 101 8 1 8
60 10

18 18

   

  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك   

---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة  - 44

q q
3

q
5

q
7

q
8

q
6

q
4

=-5=3

=-5
=3

E4

E8

= C�-2

C�
C�

C� C�

= C�+1

�

�

1

q =1 C�
2

=1 C�  

 )2( فيزيك
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  14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

q q C
q q C
q q C
q C,q C

= = + μ
= = + μ
= = − μ
= − μ = + μ

1 5
2 6
3 7
4

3
1
5

2 8 1

  

، بـا هـم   q5و q1حاصل از بارهايالكتريكي ميدان در مركز مربع، اندازة 

با هم برابر و در خلاف نيز  q7و  q3بارهاي  با هم و q6و q2بارهاي 

ديگـر را   هـا دو بـه دو اثـر هـم     اين ميـدان  بنابراين ،باشد مي يكديگرجهت 

الكتريكـي ناشـي از   ميدان اندازة فقط كافي است  بنابراين كنند. خنثي مي

را در مركز مربع محاسبه كنـيم و بـا توجـه بـه جهـت       q8و q4بارهاي

  داريم:ها، ميدان خالص را در مركز مربع حساب كنيم.  آن

t

q NE k /
Cr ( )

q NE k /
Cr ( )

NE E E /
C

−

−

−

−

×= = × × = ×
×

×= = × × = ×
×

= + = ×

64 9 74 2 2 24
68 9 78 2 2 28

74 8

2 109 10 4 5 10
2 10
1 109 10 2 25 10

2 10

6 75 10

   

  )17تا  10هاي  صفحه - 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة  -45

داراي  ييشـويم كـه صـفحه بـالا     هاي باتري متوجه مي با توجه به پايانه

هـاي   خـط منفي است و داراي پتانسيل  يمثبت و صفحة پايين پتانسيل

بـراي محاسـبة بزرگـي    ميدان الكتريكي از بالا به پـايين برقـرار اسـت.    

  داريم: ميدان بين دو صفحه

V VE
d m−

Δ ×= = =
×

3 5
2

10 10 10
10 10

  

E

FE

mg

- - - -

++++

�

�

�

  
چون ذره معلق است، طبق قانون اول نيوتون، نيروي خالص وارد بـر آن  

  صفر است:

EF mg E q mg q

q C

−

−

=  =  × = × ×

 = ×

5 15

19
10 8 10 10

8 10
   

  الكتريكي، داريم: طبق اصل كوانتيده بودن بار

q
q ne n

e /

−

−
×=  = = =
×

19
19

8 10 5
1 6 10

   

  )27تا  17 و 4 هاي صفحه - 2(فيزيك   

---------------------------------------------- 

 )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة  - 46

ها، بديهي  قبل از تماس كره هاي ميدان الكتريكي با توجه به آرايش خط

qاست كه >1 0 ،q <2 q و 0 q>1 است. از طرفي با توجـه بـه    2

 خواهد شدبار الكتريكي هر دو يكسان  ،ها، بعد از تماس مشابه بودن كره

q) هـا مثبـت اسـت    جا كه بعد از تماس بـار آن  و از آن q )′ ′= >1 2 0 ،

  صحيح است.» 3«بنابراين گزينة 

  )19تا  17هاي  صفحه - 2(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه(  »4«گزينة  -47

  كنيم: نيرو را حساب مي  اندازةابتدا 

F q E N−= = × × × =6 550 10 6 10 30  
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  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

EUكه با توجه به اين WΔ = ، Bتا  Aاست، بنابراين چون در مسير −

ABهاي ميدان عمود است، بنابراين  جايي بر خط جابه ABU WΔ = = 0 

  كنيم. داريم: را محاسبه مي BCUΔاست. در نتيجه فقط

BC

BC

W E q d cos

W ( ) J− −

=

 = × × × × × − = −

0

6 5 1

180

50 10 6 10 10 1 3

  

BC BC

AB BC

U W J

U U U J

Δ = − = +

Δ = Δ + Δ = + =

3

0 3 3
  

  )27تا  19هاي  صفحه - 2(فيزيك  

---------------------------------------------- 

 )شيرين ميرزائيان(  »1«گزينة  - 48

انرژي  ها باشد، در جهت نيروي الكتريكي وارد بر آنهرگاه حركت بارها 

در خـلاف جهـت نيـروي    كـاهش و هرگـاه    مجموعه پتانسيل الكتريكي

ها باشد، انرژي پتانسيل الكتريكي مجموعه افزايش  الكتريكي وارد بر آن

  پردازيم:  ها مي يابد. حال به بررسي عبارت مي

  ها: بررسي عبارت

 پس وقتي بـه  ،نام اين است كه از هم دور شوند طبيعت بارهاي همالف) 

 هـا  بـر آن  جهت نيـروي الكتريكـي وارد  خلاف  ، درشوند م نزديك ميه

  يابد. افزايش مي مجموعه  كيپس انرژي پتانسيل الكتري ،است

نام اين است كه به هم نزديـك شـوند پـس در     طبيعت بارهاي ناهمب) 

  اين حالت كاهش انرژي پتانسيل الكتريكي را داريم.

مثبـت بـه منفـي    بارهـاي  همواره از الكتريكي جهت خطوط ميدان ج) 

نام  همبارهاي كند از  است. پس وقتي بار مثبت در اين جهت حركت مي

در جهـت نيـروي   يعنـي   شـود  نـام نزديـك مـي    نـاهم بار و به  خود دور

حركت كرده و در نتيجه با كاهش انرژي پتانسيل  الكتريكي وارد بر خود

  هستيم. رو روبهالكتريكي مجموعه 

بـار  يعنـي از   ،يـدان حركـت كنـد   اگر بار منفي در جهـت خطـوط م  د) 

جهـت  شـود و ايـن خـلاف     نزديك مـي خود نام  همبار نام دور و به  ناهم

 در نتيجه با افزايش انـرژي پتانسـيل  نيروي الكتريكي وارد بر آن بوده و 

  .رو هستيم به الكتريكي مجموعه رو

  )27تا  21هاي  صفحه - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة  -49

  كار ميدان الكتريكي برابر است با:

EU q V
E E

E

E

W U

W q V ( ) / J
W / mJ

Δ = Δ

− −
= −Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= − Δ = − × × − − = ×
 =

6 320 10 80 80 3 2 10
3 2

  

  )27تا  23هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )معصومه افضلي(  »1«گزينة  - 50

g  پايستگي انرژي داريم: اصلبا توجه به  EU U KΔ + Δ = −Δ   

d hmg h ( E q d cos ) m(v v )

h / h

( / )

/ h / h / m cm

=Δ

− − −

− −

 Δ + − θ = − − ⎯⎯⎯⎯→

× × × × Δ − × × × × Δ

= − × × × × −

 − Δ = −  Δ = =

2 22 1
8 3 5 15

8 3 2

1
2

2 10 10 10 1 2 10 2 10
1 2 10 10 0 4 02
0 4 1 6 0 04 4

  )27تا  23هاي  صفحه - 2(فيزيك 
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  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -51

 ،گيـريم  جسم داراي بار الكتريكي مثبت است و چون الكترون از آن مي

  يابد، بنابراين داريم: بار مثبت آن افزايش مي

q | ne | / C− −Δ = = × × × = ×12 19 75 10 1 6 10 8 10  

  : q q q q q qΔ = − = − =2 1 1 1 1
5 1
4   از طرفي4

  q q C / C− − −= ×  = × = ×7 7 61 1
1 8 10 32 10 3 2 104 

  )5تا  3هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -52

  | q | | q | | q | | q |F k
r ( )−=  = ×

×
91 2 1 2

2 2 24 9 10
30 10

  

  | q q | C− = × 11 21 2 4 10  

  | q q | ( C)− = × × = μ11 12 21 2 4 10 10 40  

هـا بـار هـر     از طرفي پس از تماس دو گلوله، به دليل مشابه بودن گلوله

qها برابر  يك از آن q+1 2
  شود: مي 2

  q q q q C+ =  + = μ1 2 1 23 62  

هـا   كه نيروي بين دو گلوله جاذبه بوده است، پس بـار آن  با توجه به اين

  نام است: ناهم

  q Cq q ( C)
q Cq q C

 = μ= − μ   = − μ+ = μ 

2 11 2
21 2

1040
46

  

  )10تا  5هاي  صفحه - 2زيك (في

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 53

  داريم: qمطابق رابطة ميدان الكتريكي و نيروي وارد بر بار 

  FE E ( / i / j)
q −=  = −

× 6
1 10 8 14 4

2 10

   
   

  E ( / i / j) E / / = −  = × +6 6 2 210 5 4 7 2 10 5 4 7 2
  

   

  ( / ) ( / ) /= × + × = × ×6 2 2 610 18 0 3 18 0 4 18 10 0 5   

NE
C

 = × 69 10


   

  )21تا  19هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -54

  q| q | E rE k ( )
E rr

′
= ⎯⎯⎯⎯→ =

′
2

2
SMIY  

  r r( )
r r

 =  =
+ +

2160 4
250 10 5 10  

  r r r cm + =  =4 40 5 40  

  )14تا  10هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -55

Eچون با حذف يكي از بارها ميدان الكتريكي از 


−Eبه   3


تبديل شده  

است، يعني در حقيقت با حذف يكي از بارها ميـدان تغييـر جهـت داده    

طـور قطـع    بـه  Mهاي الكتريكي دو بار در نقطـة   است. بنابراين ميدان

  الجهت هستند. مختلف 

  : حالت اول  

2
q

�
E2E 1

�

q
0+1

q

d
2

dA B

M
ــ+

EM

  

 سؤالات آشنا – )2( فيزيك
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  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

  M ME E E | E | E E E= +  = − =1 2 1 2
   

  

  حذف شده) q1: حالت دوم (  

2
q

2
E
�

ــ

EM

q
0+  

  M M
E EE E | E | E E′ ′=  = − = −  =2 2 23 3

  
  

  EE E E E E E E− =  − =  =1 2 1 1
4

3 3  

  
E E | q | | q |E E k k

E r rE

 =  =  =
 =

1 1 21 2 2 21 22

4
3 4 4

3

  

  | q | | q | | q | | q |
d d d d( ) (d )

 =  =
+

1 2 1 2
2 22 2

4 164 9
2 2

  

  q
q

q q| |
q q

<
>

 = = ⎯⎯⎯→ = −2
1

02 2
01 1

36 9 9
16 4 4  

  )17تا  10هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -56

يـابيم و بـا    مـي  Aاندازة ميدان الكتريكي حاصل از هر بار را در نقطـة  

iتوجه به علامت هر بار و بردارهاي يكة 


jو  


، بردار ميدان الكتريكي 

 نويسيم. داريم: هاي يكه ميبر حسب بردار Aآن را در نقطة 

( )
q NE k E

Cr /

−×= = × ×  = ×
69 511 12 21

4 109 10 4 10
0 3

   

E j = × 51 4 10


   

( )
q NE k E /

Cr /

−×= = × ×  = ×
69 522 22 22

8 109 10 4 5 10
0 4

   

E / i = − × 52 4 5 10


   

  بنابراين:

A AE E E E / i j= +  = − × + ×5 51 2 4 5 10 4 10
    

   

  

  )17تا  10هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -57

جا شده اسـت   در خلاف جهت ميدان الكتريكي جابه qچون بار مثبت 

پس انرژي پتانسـيل الكتريكـي    ،خود انجام داده است يك كار غيرخودبه

  يابد. آن افزايش مي

 

E

E

U | q | Ed cos qEd cos

U qEd

Δ = − θ = −

 Δ =

0180
  0
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  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

بنـابراين انـرژي جنبشـي آن     ،ثابت اسـت  qاز طرفي چون سرعت بار 

  ماند. ثابت باقي مي

  )23تا  17هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 58

انرژي جنبشي، كار برايند نيروهاي وارد بـر ذره برابـر    -طبق قضية كار 

باشـد. چـون نيـرو در خـلاف جهـت       با تغييـر در انـرژي جنبشـي مـي    

  كار آن منفي است. ،شود جايي به ذره وارد مي جابه

(cos )= −0180 1  

t E

E

W W m(v v )
E | q | d m(v v )

W Fd E | q | d

= = −  − = −
= − = − 

2 20 2 20
1 12 2

  

( ) ( ) ( )
m( )( v ) v
s

+ − −

−

 − × × × × ×

= × × −  =

5 9 2

9 20 0

2 10 8 10 20 10
1 4 10 0 4002

  

  )23تا  17هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -59

B، qو  Aبــا توجــه بــه جهــت ميــدان الكتريكــي در نقــاط  >1 و  0

q <2 ) بـه نقطـة   q1(نزديـك بـار    Mاست. با حركت بار از نقطة  0

N  نزديك بـار)q2   چـون بـار ،(q هـاي ميـدان    در جهـت خـط   0>

رژي پتانسيل الكتريكي آن پيوسته شود، بنابراين ان جا مي الكتريكي جابه

  يابد. افزايش مي

q
1

q
2

E
A E

B

M q< N
 

  )23تا  17هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 60

  E E B E A
B A

U (U ) (U )V V V
q q

Δ −Δ =  − =  

  / / V
− −

−
× − ×= = −

− ×

3 3
6

0 6 10 0 4 10 100
2 10

  

  B BV V V − = −  = −20 100 80 

  )27 تا 23هاي  صفحه - 2(فيزيك 
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  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )سيداميرحسين مرتضوي(   »3«گزينة  - 61

X14 آيد. طبق متن  فلز به حساب مي همان سيليسيم است كه يك شبه

فلزها بيشتر شبيه به فلزها بوده و رفتـار   كتاب درسي، خواص فيزيكي شبه

  باشد. ها همانند نافلزها مي شيميايي آن

  :ها بررسي ساير گزينه

رسـانايي   ،فلز) نسبت به عنصـر كـربن (نـافلز)    سيليسيم (شبه»: 1«گزينة 

  گرمايي بيشتري دارد.

  كنيم. را رسم مي X14ابتدا آرايش الكتروني فشرده»: 2«گزينة 

[ Ne] s p2 210 3 3   

lالكترون با 2لاية ظرفيت آن داراي  lالكترون با 2و  0=   .است 1=

=2 12   

رويـم، خاصـيت    هر چه از بالا به سمت پايين مي ،14در گروه »: 4«گزينة 

  .يابد افزايش ميفلزي 

  )9تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )سيداميرحسين مرتضوي(   »1«گزينة  - 62

  .هستند درستستون سمت راست  دومو  اولموارد 

  ها: بررسي همة عبارت

باشد كـه داراي   مي (C)كربن به مربوط p22آرايش الكترونيمورد اول: 

  تيره است. سطحي

باشـد كـه نـوعي     مربوط بـه سيليسـيم مـي    p23آرايش الكترونيمورد دوم: 

  و فاقد رسانايي الكتريكي نيست. كمي داردفلز است و رسانايي الكتريكي  شبه

فلـز   مربوط به سيليسيم است كـه شـبه   p23آرايش الكترونيمورد سوم: 

  باشند. است و شبه فلزات داراي رسانايي گرمايي مي

باشد كـه   مي (Ge)مربوط به ژرمانيم p24آرايش الكترونيمورد چهارم: 

 فلزها شبيه فلزات اسـت  فلز است كه بيشتر خواص فيزيكي شبه نوعي شبه

  نه همه.

شـبه   .اسـت  (Ge)مربوط به ژرمـانيم  p24آرايش الكتروني: پنجممورد 

  خوار نيستند. فلزات از جمله ژرمانيم شكننده بوده و چكش

  )10تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )سيداميرحسين مرتضوي(   »1«گزينة  - 63

  :ها گزينهبررسي همة 

بـه   Aلـذا  ؛كمترين شعاع اتمي را در گـروه دوم دارد بريليم : »1«گزينة 

  باشد. بريليمتواند مربوط به  هيچ وجه نمي

 شعاع اتمي را داردترين  بزرگ Cعنصر، Cو A،Bدر بين»: 2«گزينة 

اما منيزيم از لحاظ شعاع اتمـي در گـروه دوم، دومـين رتبـه را دارد پـس      

  باشد. Cتواند نمي

اتمي بيشتر باشد، خاصيت فلـزي  در بين فلزات هر چه شعاع »: 3«گزينة 

 Cبيشتر است و در نتيجه تمايـل بـه از دسـت دادن الكتـرون در عنصـر     

  است. Bو Aبيشتر از

(كمتـرين عـدد اتمـي ممكـن)      در بهتـرين حالـت   Cعنصر»: 4«گزينة 

)كلسيمشود به  مربوط مي Ca)20  و اختلاف عدد اتمـيCa    بـا عنصـر

)خود پاييني Sr)38، باشد. مي 18 برابر  

  )14تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(   »1«گزينة  - 64

  (ب) و (ت) درست هستند.هاي  عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

)آ) گاز كلر در دماي اتاق C)025  با گازبه آراميH2 دهد. واكنش مي  

 )2(شيمي
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  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

خصلت نافلزي كاهش و در هـر دوره   ،با افزايش عدد اتمي در هر گروهپ) 

  يابد. افزايش مي

  هر دوره ثابت است. pعناصر دستةها در  شمار زيرلايهث) 

  )14تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )عباس هنرجو(   »3«گزينة  -65

  درست هستند. )ب(و  )آ( هاي عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  دهد. نميپ) طلا با گازهاي موجود در هوا كره واكنش 

ــوب حاصــل از ت)  ــنش رس ــنواك ــديم   (II)آه ــول س ــا محل ــد ب كلري

  باشد كه سبز رنگ است. هيدروكسيد مي (II)هيدروكسيد، آهن

 12در گـروه  دارنـد،   واسـطه كه عناصر آخرين عنصر واسطه هر دوره ث) 

  جاي دارد.

  )19و  17تا  10هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(   »4«گزينة  - 66

  هاي (آ) و (پ) درست هستند. عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  از بقية اين عناصر كمتر است. Br35خصلت فلزيب) 

: Na Ga Al Ge Br> > > >11 31 13 32   خصلت فلزي 35

هـاي   شمار الكتـرون ، اي در دورة سوم جدول دوره افزايش عدد اتميبا ت) 

  يابد. ها افزايش مي ظرفيت و خصلت نافلزي آن

تمايل اتم عنصر براي تبديل شـدن   ،هر چه خصلت فلزي بيشتر باشدث) 

  به كاتيون بيشتر است.

: Ca Mg Fe Cu Ag> > >   خصلت فلزي <

  )20و  13تا  7، 4، 3هاي  صفحه - 2(شيمي   

 )عباس هنرجو(   »4«گزينة  -67

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  »:  1«گزينة 

A :[ Ar] d A :[ Ar] d / s

B :[ Ar] d B :[ Ar] d / s

+

+




3 5 6 218 18
2 9 10 118 18

3 3 4
3 3 4

   

( ) ( )= × + × =6 3 2 4    Aدر هاي ظرفيتي الكترون مجموع عددهاي كوانتومي اصلي26

( ) ( )= × + × =10 3 4 1    Bدرهاي ظرفيتي  الكترونمجموع عددهاي كوانتومي اصلي 34

= − =34 26    Bو Aهاي ظرفيتي  الكترون كوانتومي اصلي اختلاف مجموع عددهاي 8

صـورت   كـه در طبيعـت اغلـب بـه    است  Feهمان Aعنصر»: 2«گزينة 

  شود. اكسيد يافت مي

  »:  3«گزينة 

A : s s p s p d s2 2 6 2 6 6 226 1 2 2 3 3 3 4   

  دولايه پر شده از الكترون دارد.

B : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 129 1 2 2 3 3 3 4  

  سه لايه پر شده دارد.

  )18تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )عباس هنرجو(   »2«گزينة  - 68

  (آ) و (ب) نادرست هستند. هاي عبارت

  ها: بررسي همة عبارت

  تركيبات يوني هستند نه مولكولي. فلزات، اكسيد و كربنات :آ)عبارت (

  نافلز است. ،Br35 :ب)عبارت (

Xو XOتوانـد   باشـد كـه مـي    مي X،Cu29عنصر :پ)عبارت ( O2 

  تشكيل دهد.

است كه در دماي اتاق به آرامي با گـاز   كلر دورة سوم  هالوژن :ت)عبارت (

  .دهد هيدروژن واكنش مي

  )16تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   
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



 )عباس هنرجو(   »3«گزينة  -69

  (آ)، (ب) و (ت) درست هستند. هاي عبارت

  ها: عبارت همةبررسي 

Cl  عنصر كلر است. Aاتم :آ)عبارت ( :[ Ne] s p2 510 3 3   

 = × =7 3   هاي ظرفيتي همة الكترون nمجموع 21

( ) ( )= + =2 0 5 1   هاي ظرفيتي همة الكترون lمجموع5

 + =21 5 26  

و  قـرار دارد  جـدول  14سيليسيم است كه در گروه  عنصر B:ب)عبارت (

  عناصر سمت چپ آن فلز هستند.فلز است.  يك شبه

  B :[ Ne] s p2 214 10 3 3   

و دورة سوم  13باشد. كه در گروه  مي Al13عنصر Cعنصر :پ)عبارت (

Al  گروه نيست. و با نيتروژن هم قرار دارد :[ Ne] s p2 113 10 3 3  

از چپ به راست شـعاع   ،اي عنصرها در دورة سوم جدول دوره :ت)عبارت (

  يابد. اتمي كاهش مي

  )14تا  12و  9تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )هنرجوعباس (   »2«گزينة  -70

  .(آ) و (پ) درست هستند هاي عبارت

  :ها همة عبارتبررسي 

)صـورت  باشـد كـه اغلـب بـه     مي Crاتم عنصر مربوطه :آ)عبارت ( )+2 

)و   شود. يافت مي 3+(

فقط يك  ،اي دوره هارم جدولواسطه دورة چ ميان عنصرهاي :ب)عبارت (

عنصر وجود دارد كه ايـن ويژگـي را دارد و آرايـش الكترونـي ايـن عنصـر       

  صورت زير است: به

:الكترون) 12( p p6 62 lتعداد الكترون داراي 3 =1Fe :[ Ar] d s 6 226 18 3 4   

:الكترون 6 d63 يادار  تعداد الكترونl = 2   

  پذيري مس از آهن كمتر است. واكنش :پ)عبارت (
  دست آمده يكسان نيست. نمك به :ت)عبارت (

Fe HCl FeCl H
Fe O HCl FeCl H O

+ → +
+ → +

2 2
2 3 3 2

2
6 2 3   

  )20 و 19، 16تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )زواره عظيميانمحمد (   »4«گزينة  -71

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)+ → +2 22 2   

 (II)اي) و رسوب آهـن  قرمز (قرمز قهوه ،هيدروكسيد (III)رسوب آهن

  باشد. سبز رنگ (سبز لجني) مي ،هيدروكسيد

  هاي درست: بررسي گزينه
  است. 6مجموع ضرايب استوكيومتري مواد برابر  »:1«گزينة 

Al  »:  2«گزينة  Fe O Al O Fe+ → +2 3 2 32 2  
  »:  3«گزينة 

mol?mol / molFe(OH) / mol
molFe(OH)

= × =2
2

30 4 1 21
·¼Ä·¼Ä ·¼Ä   

  )24تا  19هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )ياسر عليشائي(   »3«گزينة  -72

  ها: بررسي گزينه

(فلز واسطه) در تركيـب   Mتواند به جاي فلز فعال سديم مي»: 1«گزينة 
  قرار گيرد.

صـورت زيـر    پذيري فلزات جدول به طور كلي ترتيب واكنش به»: 2«گزينة 

  است:

  پذيري ): واكنش1گروه ( <)2گروه ( <Al<ها واسطه

خـارج   آن پايدار تركيب را از Naتواند فلز فعال نمي Xنافلز»: 3«گزينة 

  كند.
توانـد نمـك (تركيـب     مـي  17واكنش فلزات با نافلزات گـروه  »: 4«گزينة 

  يوني) تشكيل دهد.
  )21 و 20هاي  صفحه - 2(شيمي   
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  22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

/


 = <



40 0 76 152

 )پور هدي بهاري(   »2«گزينة  -73

  ها: عبارتبررسي 

  ) نادرست: زيرا فعاليت شيميايي نقره كمتر از آهن است.عبارت (آ

  ب) درست:عبارت (

molNa mol Fe g Fe?g Fe g Na gFe
gNa mol Na mol Fe

= × × × × =40 1 1 56115 56100 23 2 1
   

Cگلوكز    درست:ناپ) عبارت ( H O6 12 Cاتانول   6 H OH2 5   

( )= × =6 12 100 40180
  در گلوكز درصد جرمي كربن 

( )= ×2 12 100 5246   اتانولدرصد جرمي كربن در  

      ت) درست:عبارت (

molC H O?g CO g C H O
g C H O

= × 6 12 62 6 12 6
6 12 6

1180 180  

molCO gCO gCO
molC H O molCO

× × × =2 2 2
6 12 6 2

2 44 50 441 1 100  

  )24تا  19هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )پور هدي بهاري(   »1«گزينة  -74

Al Fe O Al O Fe+ → +2 3 2 32 2   

mol Fe Ox mol Feg Fe O
gFe O mol Fe O

g Fe g Fe x
mol Fe

× × × ×

=  =

2 32 3
2 3 2 3

1 280 100 160 1
56 28 501

   

= − =50 20   حالت جديددر  درصد خلوص30

mol Fe O mol Fe?gFe g Fe O
gFe O mol Fe O

g Fe / g Fe
mol Fe

= × × ×

× =

2 32 3
2 3 2 3

130 2160 100 160 1
56 33 61

   

  )24تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

 )زواره رسول عابديني(   »2«گزينة  -75

Fe O Na Na O Fe
mol?g Fe O /

/
mol Fe O g Fe O g Fe O

mol molFe O

+ → +

= × ×
×

× × =

2 3 2
232 3 23

2 3 2 3 2 3
2 3

6 3 2
17 525 10

6 02 10
1 160 405 1

·¼Ä·¼Ä
·¼Ä

·¼Ä

   

g
g

= × = × =40100 100 8050
}²Ii ½jI¶ ³o] %}²IiIº ½jI¶ ³o] درصد خلوص  

molFe O mol Na O?g Na O g Fe O
g Fe O molFe O

g Na O / g Na O
mol Na O

= × ×

× =

2 3 22 2 3
2 3 2 3

2 2
2

1 340 160 1
62 46 51

  

  )24تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(   »3«گزينة  -76

I)CH (g) H O(g) CO(g) H (g)
II)CO(g) H (g) CH OH (l)

+ → +
+ →

4 2 2
2 3

3
2   

= ×  = ×768100 80 100Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶ ÁoÊº nHk£¶ درصدي هبازد  

g CH OH
molCH OH mol H?molH g CH OH

g CH OH molCH OH
mol H

molCH / LCH?LCH mol H
mol H molCH

LCH

 =

= × ×

=

= × × ×

3
3 22 3
3 3

2
4 44 2
2 4

4

960
1 2960 32 1

60
1 22 410060 60 3 1

747

ÁoÊº nHk£¶



   

= ×747 100 80933 درصد متان= × 100}²Ii ´\e
®¨  ´\e

  متاندرصد  

  )24تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  
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  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 آبان 20آزمون «پاسخ تشريحي 

 )زواره رسول عابديني(   »2«گزينة  - 77

C H O C H OH CO
molC H O?mol g C H O

gC H O
mol mol

molC H O

→ +

= × ×

× =

6 12 6 2 5 2
6 12 66 12 6
6 12 6

6 12 6

2 2
190300 100 180

4 61

½jn»HoÎ

½jn»HoÎ ½jn»HoÎ

   

x= ×  = ×100 72 100Â±μø nHk£¶
ÁoÊº nHk£¶   بازده درصدي6

xفراورده / mol = 4 32   

molC H O?LCO g C H O
gC H O

molCO g CO mLCO
molC H O molCO / g CO

LCO LCO
mLCO

/ LCO

−

= × ×

× × ×
×

× =

× ×= = =

6 12 62 6 12 6
6 12 6

2 2 2
36 12 6 2 2

2 2
2

2

190300 100 180
2 44 1

1 1 1 1 10
1 1201000

120 72 86 4100 100

ÁoÊº nHk£¶

ÁkÅnj ½jpIM ÁoÊº nHk£¶Â±μø nHk£¶

  

  )24تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(   »2«گزينة  -78

  شود: توليد مي SO2مول يك ،سنگ زغال از سوختن هر مول

C H O NS SO
SO (g) CaO(s) CaSO (s)

g CaO molCaO?molSO / kg CaO
kgCaO gCaO

molSO molSO
molCaO

molSO?molSO mol molSO
mol

+ →

= × ×

× =

= × =

135 96 6 2
2 3

2

2 2

22 2

1000 13 36 1 56
1 601

180 801ª¹wï−Iüp ª¹wï−Iüp



   

= × = × =60100 100 7580
Â±μø nHk£¶ %ÁoÊº nHk£¶ درصدي هبازد  

  )24تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

 )عباس هنرجو(   »3«گزينة  -79

  (آ)، (پ) و (ث) نادرست هستند. هاي عبارت

  :ها همة عبارتبررسي 

بنـابراين شـرايط    .تر است پذيري فلز روي از كلسيم كم واكنش ؛آ)عبارت (

  تر است. نگهداري فلز روي آسان

  پذيري آهن از مس بيشتر است. ؛ واكنشب)عبارت (

Feهاي زنگ آهن، يوندر ؛ پ)عبارت ( Feوجود دارد نه 3+ +2.  

  متن كتاب درسي است. ؛ت)عبارت (

  .شوند تجديدناپذير محسوب مي ،هر دو منبع ؛ث)عبارت (

  )28تا  19هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(   »2«گزينة  -80

  ها: بررسي همة عبارت

ــارت ( ــت؛ آ) عب ــروه  نادرس ــي در گ ــعاع اتم ــزايش ش ــا اف ــالوژن  ب ــا ه  ،ه

  يابد. ها كاهش مي پذيري آن واكنش

  نادرست؛ب) عبارت (

Cu :[ Ar] d , Mn :[ Ar] d /+ +  =2 9 2 529 18 25 18
93 3 1 85

   

  شود. از واكنش ترميت براي اين منظور استفاده مينادرست؛ پ) عبارت (

  است:صورت زير  كه به

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 32 2   

  درست؛ ت) عبارت (

  درست؛ ث) عبارت (

Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)+ → +2 3 3 26 2 3   

  )28و  25، 24، 16 تا 10 هاي صفحه - 2(شيمي   
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